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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat de WHO heeft 
geadviseerd de dagelijkse hoeveelheid suiker te halveren (ingezonden 
19 maart 2014). 

Vraag 1
Kent u het bericht dat de Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) voornemens 
is de aanbevolen maximale dagelijkse hoeveelheid suiker te halveren tot 5% 
van het totaal aantal ingenomen calorieën?1 

Vraag 2
Deelt u de conclusie van de WHO dat een volwassene met het oog op een 
gezond leven niet meer dan 25 gram suiker per dag (5 tot 6 suikerklontjes) 
zou moeten gebruiken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u de conclusie van de WHO dat ook suikers die van nature voorkomen 
in vruchtensappen onder de nieuwe norm moeten vallen, en dat alleen vers 
fruit is uitgezonderd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de conclusie dat, als het advies van de WHO wordt aangenomen, dit 
door de Gezondheidsraad zal worden vertaald in de Richtlijnen Goede 
Voeding 2015? 

Vraag 5
Is het advies van de WHO voor u aanleiding om het Nationaal Programma 
Preventie, en de daarin geformuleerde ambities, aan te scherpen? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 6
Bent u bereid een SMART doelstelling te formuleren voor het aantal mensen 
met obesitas, dat zonder ingrijpen zal oplopen tot 1,3 miljoen mensen in ons 
land in 2025? 

1 http://www.nu.nl/gezondheid/3719575/who-halveert-aanbevolen-hoeveelheid-suiker.html
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Vraag 7
Waarom wordt in het convenant met de levensmiddelenindustrie gesproken 
over calorieën, en niet specifiek over suiker? Vindt u het noodzakelijk het 
convenant aan te scherpen naar aanleiding van het advies van de Gezond-
heidsraad? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke aanpassingen wilt u doorvoe-
ren? 

Vraag 8
Deelt u de conclusie dat het voor de consument moeilijker wordt om onder 
de nieuwe suikernorm te blijven? Welke stappen gaat u zetten om consumen-
ten hierbij te helpen? 

Vraag 9
Bent u bereid de levensmiddelenindustrie nadrukkelijker te wijzen op goede 
voorlichting aan consumenten door middel van heldere etikettering, 
aangezien de Consumentenbond heeft aangetoond dat fabrikanten wel 50 
verschillende aanduidingen voor suiker hanteren? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat de Europese Verordening Consumenteninformatie, die 
in december van kracht wordt, fabrikanten noodzaakt tot het bieden van 
heldere en eenduidige etiketinformatie aan consumenten? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 11
Gaat u uw inspanningen ten aanzien van suikerreductie in verwerkte 
producten voor kinderen vergroten? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke 
wijze? 

Vraag 12
Bent u bereid het onderwerp suikerreductie ook in Europa te agenderen, 
aangezien er nu een helder advies ligt van de WHO en fabrikanten geholpen 
zijn bij een gelijk Europees speelveld? Zo nee, waarom niet?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Vragen 2


